
Středočeský kraj je připraven posílit
asistenční centrum v Kutné Hoře, pokud to
bude nutné
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„V době největšího náporu migrační vlny bylo centrum v Kutné Hoře schopno odbavit
násobně více uprchlíků než nyní, tudíž je schopno zvládnout i nyní část žadatelů, kteří se
jej rozhodnou využít namísto pražského centra. Nicméně se nedomnívám, že takový nápor
přijde, protože mohou žadatelé registraci provést u Cizinecké policie nebo u Odboru
azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra nejen v Praze, ale samozřejmě také v jiných
krajích. Věřím, že situaci zvládneme, budeme ji pečlivě monitorovat a jsme připraveni naše
asistenční centrum vždy posílit, mimo jiné i uvolněnými kapacitami z Prahy,“ uvedla po
jednání krizového štábu hejtmanka Pecková.

Za pondělí odbavilo kutnohorské centrum 84 uprchlíků a pro 12 z nich pracovníci zajišťovali
ubytování. Celkem středočeská regionální centra odbavila 28 482 žadatelů. V pražských Vysočanech
odbavili za pondělí 755 osob a pro 40 zajišťovali ubytování.

„Po zkušenostech s rušením center v Příbrami a Mladé Boleslavi víme, že vždy těsně před
ukončením jejich činnosti se zájem uprchlíků zvýšil. Předpokládám, že podobné je to u
pražského centra. Následně pracovníci cizinecké policie a odborů azylové politiky zvládali
zvýšený zájem na jejich pracovištích. Je ale nutné skutečně zajistit rovnoměrnější
rozprostření zátěže mezi kraje, protože Středočeský kraj je stejně jako Praha výrazně více
vytížený než jiné regiony a nemá dostatečné kapacity zajistit například místa ve školách
pro všechny žadatele. Nicméně aktuální návrh Ministerstva školství, kdy budou moci
pokračovat i od září speciální skupiny pro ukrajinské děti mimo školní budovu například, je
schůdným řešením,“ doplnila hejtmanka Pecková.

Aktuálně je ve Středočeském kraji registrováno 53 834 držitelů oprávnění k pobytu v souvislosti s
válkou na Ukrajině z celkem více než 365 tisíc vydaných víz.

Potenciálně ekonomicky aktivních z těchto uprchlíků může být dle dat Úřadu práce ČR 34 644 lidí.
Ovšem u žen je třeba zohlednit, že pečují o nezletilé děti, kdy ve Středočeském kraji je registrováno
téměř 17 tisíc ukrajinských dětí do 15 let.

Aktuálně již zaměstnání v kraji získalo 12 500 ukrajinských běženců. A to především v oborech
zemědělství, zahradnictví, službách a potravinářském průmyslu.
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